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KYRKOHERDENS INLEDNING

2021 började även det i pandemins tecken med restriktioner och begränsningar för såväl verksamhet som 
gudstjänstfirande. Trots det så visade medarbetarna åter stor kreativitet och flexibilitet. Nya lösningar ska-
pades, såväl digitalt som sätt att mötas utomhus, för att upprätthålla vårt arbete och kontakten med våra 
församlingsbor. Trots detta så fick vi återigen det bevisat att det fysiska mötet fattas människor under de 
perioder när det inte var möjligt att träffas. Att digitalt fira gudstjänst, sjunga i kör eller delta i konfirmand-
undervisning är helt enkelt inte jämförbart med att ses på riktigt. Under sommaren och hösten lättades 
restriktionerna upp och vi kunde åter försiktigt öppna upp en del verksamheter och gudstjänstfiranden i 
ett andrum innan situationen åter förvärrades innan jul.

Trots det så har vi klarat året väl, mycket tack vare alla goda medarbetare – ingen nämnd, ingen glömd. 

Personalsituationen har varit stabil inom de flesta verksamhetsområdena. Under året anställdes Hanna 
Carlsson för att arbeta mestadels administrativt på kyrkogården, vilket ger en behövlig avlastning för 
kyrkogårdschefen, inte minst i samband med att Daisy Holm varit tjänstledig för studier under hösten. På 
förskolan har Emma Kristensson varit föräldraledig sedan innan sommaren. Kristina Arvebro gick i pension 
i november och som ersättare anställdes Jenny Ripa. Trots att förskolan periodvis drabbats av manfall i 
samband med korttidsfrånvaro i pandemins fotspår, har verksamheten kunnat upprätthållas med lika god 
kvalité som vanligt, tack vare goda arbetsinsatser av personalen. I juni fick församlingen en ny pastors-
adjunkt i Johannes Witkowsky. Han prästvigdes den 6 juni i Lunds domkyrka och ska tjänstgöra i Svedala 
en bit in på hösten 2022 med avbrott för föräldraledighet under kommande vår. 2021 var också året då 
ovanligt många i personalen fyllde jämnt, så det har varit ett uppvaktningstätt år med många tillfällen till 
tårta och födelsedagsfirande. 

På Svedala kyrka renoverades takryttaren under året, vilket har gjort att det läckage i taket som gäckat 
oss under många år nu är åtgärdat. Fortsatt projektering för renovering av kapellet på Svedala kyrkogård 
har pågått med förhoppning om att renoveringen kan slutföras under kommande år. I Börringe anlades en 
särskild begravningsplats med ett muslimskt kvarter och med möjlighet till ett allmänt kvarter. Detta gav 
upphov till både positiva och negativa reaktioner i såväl media som på sociala medier och i mail. 

Den 19 september var det kyrkoval i hela Svenska kyrkan. I Svedala församling erbjöd vi generösa öppet-
tider för såväl förtidsröstning som röstning på valdagen. Valdeltagandet var 14,4 %, vilket är aningen lägre 
än föregående val. Liksom tidigare fanns i valet till krykofullmäktige en samlingslista och inga andra listor 
kandiderade. Vid konsituerande sammanträden i december utsågs Eva Magnusson till ordförande för 
kyrkofullmäktige och Ambjörn Hardenstedt till ordförande för kyrkorådet. Jag ser fram emot ett fortsatt 
gott samarbete med våra förtroendevalda under mandatperioden. 

När jag blickar tillbaka på 2021 så är det trots allt med en viss tillfredsställelse. Trots att pandemin har 
ställt till det på många sätt, så kan jag åter konstatera att medarbetarna lyckas att hålla fokus på för-
samlingens uppdrag och på våra ledord: att var och en som besöker oss ska känna sig sedd, hörd och 
bekräftad. Vårt uppdrag att vara Guds redskap i Svedala församling förverkligas på så många olika vis 
genom allas vårt arbete.  

Svedala mars 2022

I tjänsten, 

Louise Wetterlund
kyrkoherde
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GUDSTJÄNST

Gudstjänstlivet är en församlings nav och andningshål. Tillsammans med diakoni, undervisning och mission 
utgör det en av grundpelarna och en omistlig del av församlingens grundläggande uppdrag. Gudstjänst 
firas naturligt på sön- och helgdagar, men även andra dagar firas gudstjänster i våra kyrkor. I Törringe och 
Västra Kärrstorps kyrkor firas regelbundet kvällsmässa på söndagar under terminstid. I Börringe firas i hu-
vudsak friluftsgudstjänster under sommaren, förutom julotta. De flesta av våra gruppaktiviteter innehåller 
också gudstjänst eller andakt i någon form.

Under större delen av våren fortsatte det digitala gudstjänstfirandet med filmade andakter på söndagarna 
från Svedala kyrka. Vi hade också digitalt kyrkkaffe under denna tid då vi tittade på den filmade andakten 
tillsammans och sedan fikade och pratade en stund via zoom. Inbjudan till detta lades ut på facebook. 
Påsken blev också annorlunda. På påskdagen firade vi sju korta uppståndelseandakter i Svedala kyrka, med 
max åtta deltagare i varje. Utanför församlingshemmet bjöd vi på kaffe, tipsrunda och musik. 

Sedan två år tillbaka firar vi en kort morgonbön tisdag till fredag i Svedala kyrka. I huvudsak är det perso-
nalen som deltar i den och turas om att leda den. Att starta dagen så har blivit en uppskattad och värdefull 
del av arbetsdagens rytm för många. Kvällsmässa, Stilla mässa, har firats på onsdagskvällar i många år. 
Under hösten har vi upplevt en nedgång i antalet besökare. Vi hoppas att detta är tillfälligt och att fler ska 
hitta tillbaka till denna meditativa mässa efter att pandemirestriktionerna nu hävts.

Under hösten började vi med meditationer på fredagsmorgnarna i Svedala kyrka.  Det är en öppen medi-
tationsform under 20 minuter med förhoppningen att de som arbetar skall hinna vara med innan arbets-
dagen börjar. Efter utvärdering så testas kommande termin att komplettera med en tid för meditation på 
tisdagskvällar. Formen och tiden för meditationerna är inte fast, utan utvärderas kontinuerligt. 
Likaså provade vi för första gången att ha en retreatdag, kallad Stilla dag, i Svedala kyrka under allhelgona-
helgen. Dagen spenderades i tystnad med inslag av meditation, kreativt skapande, enskild läsning och en 
avslutande andakt. 

Sammanfattningsvis är församlingens gudstjänstliv rikt och varierat. Det rymmer både det traditionella i 
söndagens högmässa och familjegudstjänster, samt mer fria former av gudstjänst i ungdomsmässor och 
barngudstjänster en gång i månaden under terminstid, samt meditationer. Under hösten har vi upplevt 
både en stabil kärna av gudstjänstbesökare, men också ett minskat deltagarantal. Min analys är att det 
beror både på att en del trogna gudstjänstfirare fallit ifrån av olika anledningar och att en del är fortsatt 
försiktiga i pandemins fotspår. Det är också en ständigt aktuell uppgift att påminna om alla de möjligheter 
vi erbjuder för gudstjänstfirande och att det finns en gudstjänstform för alla att känna sig hemma i. 



6

Kyrkvärdar
Kyrkvärdarna är ryggraden i frivilligengagemanget i våra gudstjänster. Vi är mycket stolta över det intres-
se och engagemang som kyrkvärdarna bidrar med i församlingens gudstjänstfirande. Vi har både kyrko-
politiskt valda kyrkvärdar och gudstjänstvärdar. Alla kallas dock kyrkvärdar. Under året har kyrkvärdarna 
både haft mailkontakt och träffats fysiskt, bl.a. på en julträff. Gruppen har bestått av 21 kyrkvärdar under 
året. Två har avtackats och två har tillkommit, vilket gör att gruppen är stabil. Under hösten genomfördes 
en utbildningsdag på temat ”Röst och gestaltning” med fokus på textläsning. Gäst var Åsa Egnér, präst och 
skådespelare, som gjorde olika övningar med oss. 
Louise Wetterlund och Håkan Norén har varit kaplaner för gruppen under året.

Gudstjänststatistik

2021 års gudstjänststatistik är på grund av pandemin en mycket ledsam läsning. Den gör sig inte rättvisa 
i jämförelse med gångna års statistik. 

Huvudgudstjänster  
Högmässa
22 högmässor. Antalet besökare 1 040.
Besökssnitt 47.
Mässa med inriktning för små och stora
1 mässa. Antalet besökare 84.

I jämförelse med 2020
20 högmässor. Antalet besökare 1 319. Besökssnitt 66.
I jämförelse med 2019 
45 högmässor. Antalet besökare 2 649. Besökssnitt 59.

Gudstjänst
18 gudstjänster. Antalet besökare 820.
Besökssnitt 46.

I jämförelse med 2020 
25 gudstjänster. Antalet besökare 934. Besökssnitt 37.
I jämförelse med 2019 
20 gudstjänster. Antalet besökare 1 596. Besökssnitt 80.

Sammanlagt huvudgudstjänster
41 tillfällen. 1 944 besökare. / Besökssnitt 47
I jämförelse med 2020 
45 tillfällen. 2 253 besökare. / Besökssnitt 50.
I jämförelse med 2019 
79 tillfällen. 5 241 besökare. / Besökssnitt 66.

Övriga mässor, gudstjänster och andakter
Söndagsmässa / Julotta  
Börringe kyrka
3 tillfällen. Antalet besökare 76. Besökssnitt 25.
Törringe kyrka
1 tillfälle. Antalet besökare 11 
V Kärrstorps kyrka
3 tillfällen. Antalet besökare 130. Besökssnitt 43.
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Morgonmässa / Stilla mässa / Näramässa
46 tillfällen. Antalet besökare 724. Besökssnitt 16.

I jämförelse med 2021 
36 tillfällen. 571 besökare Besökssnitt 16.
I jämförelse med 2019 
51 tillfällen. Antalet besökare 918. Besökssnitt 18.

Digitala gudstjänster
24 sändningar. Totalt antal visningar 9 805.

Morgonbön
Tisdagar (varannan) – fredagar kl.8.45 Svedala kyrka
160 tillfällen. 1 598 deltagare. Besökssnitt 10.

Kyrkliga handlingar
Dop
87 dopgudstjänster. Antalet besökare 2 477
Besökssnitt 29.

I jämförelse med 2020
84 dopgudstjänster. Antalet besökare 2 518. Besökssnitt 30.
I jämförelse med 2019 
98 gudstjänster. Antalet besökare 4 289. Besökssnitt 44.

Konfirmation
Under året firades 10 konfirmationsgudstjänster med sammanlagt 339 deltagare
Besökssnitt 34.

I jämförelse med 2020
8 konfirmationsgudstjänster med sammanlagt 336 deltagare. Besökssnitt 42.
I jämförelse med 2019 
7 konfirmationsgudstjänster. Antalet besökare 1 842.
Besökssnitt 263.

Vigsel
Under året firades 13 vigselgudstjänster med sammanlagt 395 deltagare.
Besökssnitt 30.

I jämförelse med 2020
8 vigselgudstjänster. Antalet besökare 245 deltagare. Besökssnitt 31.
I jämförelse med 2019 
11 vigselgudstjänster. Antalet besökare 733.
Besökssnitt 67.
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Begravning 
Svedala kyrka
Under året firades 57 begravningsgudstjänster med sammanlagt 1 596 deltagare.
Besökssnitt 28,0

I jämförelse 2020
73 begravningsgudstjänster Antalet besökare 2 195 deltagare Besökssnitt 30.
I jämförelse med 2019 
22 begravningsgudstjänster. Antalet besökare 1 061. Besökssnitt 48.

Svedala kapell  
Under året firades 30 begravningsgudstjänster med sammanlagt 612 deltagare.
Besökssnitt 20.

I jämförelse 2020
30 begravningsgudstjänster. Antalet besökare 532 deltagare. Besökssnitt 18.
I jämförelse med 2019 
72 begravningsgudstjänster. Antalet besökare 1 810. Besökssnitt 25.

Börringe kyrka
Under året firades 9 begravningsgudstjänster. Antalet besökare 212 deltagare.
Besökssnitt 24.

I jämförelse 2020
8 begravningsgudstjänster. Antalet 224 deltagare. Besökssnitt 28.
I jämförelse med 2019 
11 begravningsgudstjänster. Antalet besökare 400. Besökssnitt 36.

Törringe kyrka
I Törringe firades inga begravningsgudstjänster 2021.

Västra Kärrstorps kyrka
Under året firades 1 (en) begravningsgudstjänst med sammanlagt 36 deltagare.

I jämförelse 2020
1 begravningsgudstjänst. Antalet besökare 60 deltagare.
I jämförelse med 2019 
2 begravningsgudstjänster. Antalet besökare 77 Besökssnitt 39.

Sammanlagt antal tillfällen och besökare i våra kyrkor och kapell 2021
454 tillfällen, 9 921 besökare.
Besökssnitt 22.

I jämförelse med 2020
315 tillfällen. Antalet besökare 9 752. Besökssnitt 31.
I jämförelse med 2019 
445 tillfällen. Antalet besökare 21 237. Besökssnitt 48.
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UNDERVISNING
Församlingen bedriver undervisning för alla åldersgrupper. Arbetet organiseras inom ramen för barn-
verksamhet, konfirmand- och ungdomsverksamhet samt vuxenundervisning. 

Barnverksamhet
Målsättningen för församlingens barnverksamhet är att ge varje barn trygghet. I dopansvaret ligger en 
trygghet, där kyrkan öppet visar att den bryr sig om hela människan och att varje liten hjälp till social, i
ntellektuell och motorisk utveckling är att eftersträva. Vårt mål är att ge barnen en positiv Gudsbild, att ge 
dem kärlek, närhet och gemenskap. Vi vill utveckla barnens skaparförmåga genom att ge dem ett rikt 
varierat material. Ett annat mål är att väcka barnens intresse för kyrkoåret och lära dem om våra 
traditioner och högtider och hur det är en naturlig del av våra liv. Vidare att försöka lära barnen att bemöta 
människor så som de själva vill bli bemötta. Vi strävar också efter att ha en väl fungerande föräldrakontakt. 
Anställda i barnverksamheten är barn- och ungdomspedagog Christian Hugo och barnledarna Åsa Ohlin, 
Mia Wollter och Sofie Gerdtsson. Komminister Marie Wollin är verksamhetsansvarig. 

Aktiviteter
Tyvärr präglades vårterminen av restriktionerna och vi tvingades anpassa delar av våra verksamheter och 
körde igång efter påsk och följde FHM:s restriktioner. Några av våra aktiviteter innan påsk var barnvagns-
promenader, öppen telefon, föräldrasamtal samt inspelade videos för att hålla kontakten och glädja våra 
församlingsbor. Påskveckan bjöd vi in till uteaktiviteter för Öppet hus och Babycafé. Efter påsk när vädret 
började bli varmare startade vi upp med lekplatshäng, en ny uteaktivitet som. Ytterligare nyheter under 
sommaren var Sommarkvällar med tipspromenad, lekar och grillat som vi arrangerade tillsammans med 
diakonin. Utöver detta har vi pysslat, bowlat, fått besök av brandman där barnen fick lära sig hur man 
agerar vid brand, utevistelse, yoga, filmvisning, besök i kyrkan och haft kyrkogårdsvandring med våra 
miniorer. 

Miniorer och Juniorer
Vårterminen: 96 barn inskrivna
Kyrkans Miniorer: 64 barn, Svedala                       
Kyrkans Juniorer: 32 barn, Svedala

Höstterminen: 96 barn inskrivna
Kyrkans Miniorer: 64 barn, Svedala
Kyrkans Juniorer: 32 barn, Svedala

Kyrkans Miniorer är för inskrivna barn årskurs F-3. Vi har 4 grupper, mån-tors, i åldersindelningen 6-9 år. 
Två ledare per grupp. Totalt tre ledare: Maria Wollter, Sofie Gerdtsson och Åsa Ohlin.

Kyrkans Juniorer är för inskrivna barn mellan 10-11 år. De går en gång i veckan, i församlingshemmets 
källare. Två olika grupper, måndagar och tisdagar. Christian Hugo håller i denna verksamhet tillsammans 
med barnledare Åsa Ohlin. 

Öppet hus
Vår öppna verksamhet för föräldrar med barn. Totalt 2 ggr i veckan, måndagar och fredagar i Lilla huset. 
Från hösten var det Café Villerkulla en lördag i månaden i samarbete med diakonin.  
Åsa, Maria och Sofie hade sommarverksamhet som avslutades med en midsommarfest där det kom 50 
personer! Det blev extra god fika, dans kring stången och fiskedamm. Under dessa sommarveckor var vi 
även hos Elna på Nygård och tittade på djuren. I september startade vi upp Utelek i Västra Kärrstorp på 
fredagseftermiddagar. Det har varit ett välbesökt och välkommet tillskott till vår öppna verksamhet i 
Svedala. 
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Babycafé
Vår öppna verksamhet för föräldrar med barn upp till ett år. Babycaféet är öppet två ggr i veckan i Lilla 
huset. I början på höstterminen bjöd vi in Öppet hus och Babycafé till Lilla Vilda Teaterns show i V. Kärrs-
torps församlingshem. 

Gudstjänster
Vi har haft två barngudstjänster och två familjegudstjänster i Svedala. Varje miniorgrupp fick sin egen 
sommaravslutning i kyrkan tillsammans med Marie Wollin.

Sommarminiorer
Vecka 25-27 erbjöd vi våra miniorer sommarverksamhet som kompensation för tidigare stängd 
verksamhet. Gruppen träffades mellan kl. 13.00-15.30, måndag-torsdag.

Ungdomsverksamhet

Församlingen har ett stort ungdomsarbete. I huvudsak drivs arbetet av församlingspedgaog Jonas Ohlin, 
barn- och ungdomspedaggog Christian Hugo samt komministern med särskilt ansvar för barn- och 
ungdomsarbetet Marie Wollin. I konfirmandarbetet deltog ytterligare personal.

Tonårsgruppen
Tonårsgrupp har funnits i ett par år nu. Den är tänkt att få bort glappet mellan juniorverksamheten och KU 
(ungdomsgruppen) eftersom det var ett för långt spann åldersmässigt. Det är ca 20 st tonåringar med i 
gruppen, vilket innebär att denna grupp också växer lite. Vi har ungefär samma verksamhet som KU. Vissa 
träffar är gemensamma med KU. Det gör att steget från Tonår till KU inte blir så långt. 

Framtid för Tonårsgruppen
Denna grupp fångar upp våra juniorer. Tappet som vi har haft av juniorerna har avtagit. Denna grupp ligger 
ganska stabilt just nu med ca 20 inskrivna medlemmar. 

Ungdomsgruppen
Vi har ca 35 ungdomar inskrivna. Det är fler än förra året 2020, så med andra ord så behåller vi en stor 
ungdomsverksamhet och den växer. Vi har detta året gått på bio, bowlat, haft diskussionskvällar mm. En 
gång i månaden firar vi ”NäraMässa” tillsammans med övriga församlingen. Som i alla andra grupper i för-
samlingen så har merparten av verksamhetsåret ställts in pga Corona. 
I KU-Ungdomsgruppen finns också många blivande konfirmander och konfirmandledare. Varje gång 
försöker vi att avsluta med andakt, när vi inte haft NäraMässa. 

Framtid för Ungdomsgruppen
Förra året befarades att det skulle bli svårt att få tillbaka ungdomarna när vi startade upp efter 
sommaren. Det kommer nya medlemmar till gruppen varje månad. Det är väldigt kul att så många som har 
gått igenom miniorer, juniorer & tonårsgruppen, och även konfirmandverksamheten, nu finns i ungdoms-
gruppen.

Kommunal samverkan
Det finns idag en viss samverkan med främst Ungas fritid och fritidschefen. Vi tar kontakt med varandra 
när det finns behov. Församlingspedagogen har regelbunden kontakt med Ungas Fritid i kommunen. Vi 
deltar varje år på niornas skolavslutning, som ofta är på Törringelund.

Konfirmandarbetet
Vi har under terminen 2020-2021 haft grupper på onsdagar med traditionell inriktning, söndagar med 
musikinriktning och hundinriktning, en sommargrupp, samt en mediegrupp på lördagar. Det konfirmerades 
85 st i Svedala församling, vilket är lite färre än förra året. 
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Konfirmationen blev även drabbad av restriktionerna. Vissa grupper fick inte ha mer än 50 personer i 
kyrkan vid konfirmationen. Därför fick en del konfirmander bjuda in max två anhöriga till konfirmations-
gudstjänsten, men vissa kunde inte ens ha det, utan vi fick dela in dem i grupper om åtta konfirmander och 
utan församling på plats. Vi streamade varje konfirmationsgudstjänst via internet och hade i snitt ca 85 
skärmar igång per konfirmation, vilket är väldigt mycket.
Det har blivit många timmar med zoom-träffar för dessa konfirmander. Det är kul att konstatera att 
många av våra konfirmander tidigare har varit med i församlingens verksamhet. 

Köket ömbesörjer merparten av maten till konfirmandverksamheten  På sommarlägret i Nybostrand 
ordnas frukost, lunch, fruktstund, kvällsmat och ”nattamacka”. Under hösten serverade köket både 
tisdagsfika och tillagade luncher på utvalda helger till konfirmandernas belåtenhet.

Framtid för konfirmandarbetet
Vi vill öka antalet konfirmander, genom att erbjuda fler alternativ till läsning än vad vi har idag. Vi tror att 
ökad kvalité ger ökad kvantitet på sikt. 

Konfirmandassistenter
Vi har idag 30 st ledare i olika grupper. Det är en ökning med 5 st sedan förra året. 30 är en stor grupp! 
Varje år köps det in tröjor till våra ledare, som de har på sig vid olika tillfälle med konfirmanderna. De bär 
även tröjorna på Naverlönnskolan och Aggarpsskolan, där de utgör en väldigt bra reklampelare för både 
konfirmandarbetet, och inte minst för Svedala församling. Vi har löpande under året utbildningar för våra 
ledare på deras lov ifrån skolan. 
Tyvärr har vi knappt kunna träffa dessa ledare under detta året pga Corona.

Framtid för konfirmandassistenterna
Denna grupp kommer att bli viktig i framtiden. Det är denna gruppen som höjer kvalitén på vårt 
konfirmandarbete, samtidigt som de är länken mellan konfirmander och KU, samt mellan anställda ledare 
och konfirmander.
 
Till sist…
Konfirmandsatsningar är mycket viktigt. 
Undersökningar visar att framtida med-
lemskap i Svenska kyrkan hänger ihop 
med upplevelsen av sin konfirmationstid.

Vuxenundervisning

Under våren genomfördes en digital samtalsgrupp som diskuterade en tv-serie om Jesu liv. Gruppen 
önskade sedan att fortsätta samtalen i en bibelstudiegrupp kring Apostlagärningarna, även denna digitalt. 
Ledare för den första gruppen var Håkan Norén och bibelstudiet leddes av Louise Wetterlund och Lars 
Johansson. Några boksamtal kring Tomas Sjödins bok ”Tusen olevda liv finns inom mig” hölls även de 
digitalt. De leddes av Louise Wetterlund.
Under hösten startade Johannes Witkowsky upp bibelstudiegruppen igen på plats. En ny metod kallad 
”befriande bibelläsning” har använts och rönt stor uppskattning hos deltagarna.
Två fördjupningssöndagar med en inbjuden gäst som även predikade hölls under hösten. I oktober 
gästades vi av biskop em Eva Brunne som talade över ämnet ”Gör inte skillnad på människor”. I december 
var vår egen biskop Johan Tyrberg gäst och han talade om bön utifrån sin bok ”Natten ska vika”. 
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DIAKONI

Kloka ord för året: ”Använd det du har för att berika andras liv, så märker du snart att din egen bägare 

flödar över av glädje.” Detta år, liksom förra, har på grund av pandemin sett annorlunda ut. Diakonin har 

dock haft en hel del verksamheter igång. Alla medarbetares arbete ska präglas av ett diakonalt förhåll-

ningssätt. Huvudansvaret för församlingens diakonala arbete bärs av diakon Kerstin Carlsson och diakoni-

assistent Elin Hansson. 

Expeditionstider, samtal och stöd

Ett fåtal hör av sig till oss på vår expeditions- och telefontid på onsdagar kl klockan 9.00-10.00 och 

16-17. De flesta personer söker oss på annat sätt. Vi fortsätter som tidigare att erbjuda samtal, 

ekonomisk hjälp, kontakt med myndigheter och stiftelsemedel. Pengarna som vi kan hjälpa personer med 

kommer både från privatpersoner, kollekter, frivilligas arbete och övriga stiftelser. Som tidigare år ser vi en 

ökning av personer som har behov av hjälp – speciellt sedan kommunens enhet för försörjningsstöd 

flyttade till Trelleborg. På grund av pandemin har vi haft mer kontakt med båda enskilda och familjer, 

eftersom restriktionerna skapat större behov av hjälp, pga både sociala och ekonomiska skäl.

Frivilliga medarbetare i det diakonala arbetet

För närvarande består vår frivilliggrupp av ca 50 personer. 

Inköpshjälp

Fram till midsommar hjälpte frivilliga till att göra inköp till personer som på grund av corona inte vågade 

besöka butiker. Vi avslutade detta när allt fler blev vaccinerade och smittan gick ner.

Onsdagsfrukost 

Vi har under perioder 2021 kunnat hålla igång Onsdagsfrukost, med hjälp av frivilliga. Frukosten är en 

öppen verksamhet, där man inte behöver anmäla sig för att komma.

Sommarutfärder

Vi kunde göra två utfärder i år. Till dessa skickade vårt eget kök med en energigivande fika inför alla fina 

guidade besök. Den ena utfärden gick till Ystad och romersk-katolska kyrkan, Dag Hammarskjölds muse-

um, lunch på gästis i Hammenhög och sedan kaffe Backagårdens café. Den andra utfärden gick till QiGong-

center Yangtorp, Vollsjö kyrka, lunch på Höörs gästis och sedan kaffe och visning av en känd tavla i Sösdala 

missionskyrka.

Sommarcafé

Sommarcafé höll igång som vanligt, tisdagar och torsdagar från 8 juni – 15 juli. Tisdagar fanns möjlighet 

att vara med på QiGong och på torsdagar var det som vanligt underhållning. Frivilliga hjälpte till med 

dukning och servering. 
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Kyrkogårdsvandring

Vid tre tillfällen under året kunde vi hålla kyrkgårdsvandring: juni, juli, september. Lars Johansson talade om 

kända personer och kända gravar, Eva P Dahl läste dikter och Elias Gabrielsson talade om växtlighet. Efter 

vandringen fanns möjlighet att köpa kaffe och varma mackor och våfflor, som tillagades av frivilliga.

Cafékväll

Under hösten hade vi cafékväll vid tre tillfällen, med bland annat musik och föreläsning om ett barnhem i 

Indien. Frivilliga hjälpte till att servera våfflor och varma mackor.

Musik & lyrik

Under våren hade vi ingen Musik & lyrik, men under hösten kunde vi återigen erbjuda detta i samarbete 

med församlingens musiker. Tre frivilliga har hjälpt till vid dessa tillfällen.

Fredagsträffen

Under hösten kunde vi vid något tillfälle ha Fredagsträffen i församlingshemmet, tillsammans med frivilliga. 

Vid ett tillfälle hade vi också Fredagsträff på Tofta boende.

Öppna kapell och kyrkor under allhelgona

Som tidigare år fanns möjlighet att under fredagen och lördagen allhelgonahelgen komma till kapellet, 

Börringe kyrka och Västra Kärrstorps kyrka och tända ljus, ta en enkel fika och få en pratstund. Frivilliga 

hjälpte till. 

80-årsfesten

I september anordnades 80-årsfesten, med hjälp av frivilliga. Det blev fler återbud än vanligt, på grund av 

pandemin. Middag, kaffe och efterrätt tillagades av köket. Jubilarerna bjöd även på musikunderhållning, 

Café Stella

Vi hann träffas vid några tillfällen under hösten. Frivillig hjälpte till. 

Promenaden

Båda promenaderna, tisdagar och onsdagar har varit igång vår och höst med hjälp av frivilliga. Tisdags-

promenaden utgår från församlingshemmet och onsdagspromenaden utgår från Hemköp.

Kaffevagn

Med hjälp av församlingens kaffevagn har vi serverat kaffe och kaka nere i byn varje onsdag under våren 

och hösten/vintern. Diakonipersonalen ansvarar för kaffevagnen tillsammans med frivilliga var fjortonde 

dag, och övrig personal de andra veckorna. Gratis kaffe med kaka skapar ett lättsamt och betydelsefullt 

möte mitt i vardagsrusningen. Det bevisar väl de 503 serverade koppar kaffe under 2021 nyttan av, allt 

packat och förberett av församlingen kökspersonal.
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Julkakor

I år var det stort intresse av våra julkakor som vi bakade tillsammans med frivilliga och Kärnandeltagare (se 

Kärnan längre ned). Vi bakade som vanligt klenäter, mandelmusslor och rullrån. Intäkterna gick oavkortat 

till diakonins hjälpverksamhet, för att skapa en bättre jul åt personer i Svedala.

Seniorsöndagen

I november anordnade vi seniorsöndagen. Frivilliga hjälpte till. Efter gudstjänsten blev det lunch och under-

hållning med Inger Andersson och vän i församlingshemmet.

Handgjort

Deltagarna i Handgjort har kunnat träffas vid några tillfällen. De gjorde bland annat julkransar, som vi sedan 

sålde på årets julmarknad i Svedala kommun. Intäkterna gick oavkortat till diakonins hjälpverksamhet. 

Leva Vidare-grupper

Vi skickar ut inbjudan till våra leva vidare-grupper 2 ggr/år. Under året har vi haft tre Leva Vidare-grupper 

tillsammans med prästerna. Grupperna har sammanlagt träffats 6 gånger.

Syföreningar

Syföreningen i Svedala har träffats två gånger under året. Några av deltagarna var med och bakade jul-

kakor, vars intäkter gick till diakonins hjälpverksamhet.

Syföreningen i Västra Kärrstorp hade några träffar under året. Träffarna inleddes med andakt följt av fika 

och samkväm. Under 2021 genomfördes årsmötet som planerat. Den traditionella auktionen uteblev 

emellertid på grund av pandemin. 

Uppvaktningar 

Under året har uppvaktningar endast skett genom att vi skickat kort med hjälp av frivilliga. Vid enstaka 

tillfällen har vi uppvaktat personligen. 

Gudstjänstmedverkan

Diakonin har tjänstgjort vid församlingens huvudgudstjänster, Stilla mässa och vid de andakter som vi 

kunnat hålla på särskilda boenden. Där har frivilliga hjälpt till med kaffeservering.

Samhällskontakter. 

Samverkan med olika myndigheter fortsätter. Vi har goda relationer med de aktörer som vi behöver för att 

kunna hjälpa våra konfidenter.

Gubbalådan, Minns du, Livsglädje

Gubbalådan och Minns du har kunnat träffats när restriktionerna tillåtit det. Minns du har vuxit till det 

dubbla. Livsglädje är fulltalig, med personer i kö.

Qigong

Qigong hålls numera i Sveddala kyrka eftersom det är många deltagare och flera vill kunna hålla avstånd. 
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Öppen funkis

Vi har erbjudit Öppen funkis när restriktionerna tillåtit, men pga pandemin har inte något intresse funnits.

Filmkväll

Under året genomfördes, på grund av restriktioner, en av fyra planerade filmkvällar. Kvällarna är fortsatt 

uppskattade och en verksamhet som lockar en målgrupp som inte självklart finns med i andra av 

församlingens verksamheter. Kombinationen med soppa innan filmstart möjliggör för både en stunds 

gemenskap och för dem som förvärvsarbetar dagtid att komma direkt från jobbet till filmen och efter-

följande samtal. 	

Projekt ”Kärnan”

Vi startade Kärnan i februari 2021, med deltagare som behöver förrehabilitering/arbetsträning och är 

hänvisade från kommunen eller Försäkringskassan. Ganska snart var vi uppe i 8 deltagare. Deltagarna har 

varit två dagar i veckan, två timmar per gång, i hälsoträdgården och två dagar 

i veckan, två timmar per gång, i församlingshemmet. Diakonin, kyrkogårdsper-

sonal, musiker och kökspersonal är handledare för gruppen. Vi redovisar varje 

månad till Lunds stift, då detta är ett ESF-projekt. Kärnan har bland annat byggt 

upp en secondhandbutik i Martasalen, och öppnat upp café Kärnan på tisdagar, 

13-15, då församlingsbor kan komma och ta en fika eller köpa secondhand-

kläder. Alla intäkter går oavkortat till diakonins hjälpverksamhet. Kärnan har 

också bakat kakor, varit på utfärder, haft kreativ verkstad, matlagning till-

sammans med köket och körsång med Susanne. 

På kyrkogården bygger de upp den bibliska hälsoträdgården. Alla deltagare har olika förutsättningar och 

därför är antalet timmar som deltagarna är här olika för olika personer. Intresset för Kärnan är stort och vi 

har under året fått flera förfrågningar både från enskilda personer och myndigheter. 

Övrigt 

Redan 2020 hade diakonin planerat att ha en föreläsning om äldres psykiska hälsa och ohälsa, för vård-

personal och församlingsbor. Pandemin gjorde dessvärre att detta inte var möjligt under 2021 heller. Det 

är vår plan att kunna genomföra denna föreläsning, så fort samhället tillåter detta. 
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MISSION
Mission utgår från tanken att Jesus sänder oss ut i samhället och ut i världen för att berätta om Guds 

kärlek och närvaro i våra liv. Mission präglas av pendelrörelsen mellan att bejaka Jesus kallelse och att 

sedan bli sänd. Våra gudstjänster avslutas med sändningsorden ”Låt oss gå i frid och tjäna Gud med glädje”. 

I församlingen arbetar vi med mission på olika sätt för att möta människor som söker tro och mening i livet 

och genom att t.ex. synliggöra kyrkans närvaro, verka för goda relationer med andra kyrkor och samfund, 

i hållbarhetsarbete samt genom internationellt arbete.

Pilgrimsvandringar

Rytmen i pilgrimsarbetet följer ungefär mallen med en vandring på några 

dagar i Sverige vartannat år och en längre vandring utomlands vartannat 

år. På annandag påsk gjordes en kortare vandring i Svedala-trakten som 

avslutades med fika i församlingshemmet. Hösten 2021 kunde äntligen 

den uppskjutna vandringen längs Camino Finisterre i Spanien genomföras. 

En grupp på femton personer vandrade ca 12 mil på leden från ut från 

Santiago de Compostela till Finisterre och Muxia. Det blev en mycket bra 

och givande vandring för deltagarna. Ledare för arbetet har varit Maria Grundberg och Louise Wetterlund.

Internationellt arbete

Årets fastekampanj genomfördes genom digitala insamlingsaktiviteter i första hand. 

Under hösten fattade kyrkorådet beslut om att Hopp för Barn i Etiopien (HBE) ska vara församlingens 

internationella fokus parallellt med arbetet för Act Svenska kyrkan.

I november anordnade vi med hjälp av frivilliga afternoon tea, där vi serverade scones och kakor, till-

sammans med underhållning. Eftermiddagen avslutades i Svedala Kyrka enligt traditionsenlig anglikansk 

tradition med Evensong. Vox Cantata medverkade vid Evensongen. Inkomsterna från detta gick till HBE. 

Sponsorsamarbeten

Svedala församling hade under 2021 tre olika sponsorsamarbeten. Sponsringen av Svedala Volley gör 

också att våra sommarkonfirmander med bollsportsinriktning får möljlighet att test på volleyboll. Våra 

andra sponsringsåtagande var gentemot cricketklubben Malmöhus Ladies där vår lokalvårdare Marie 

Williman är drivande samt gentemot Ride for Hope som genom cykling samlar in pengar till Hjärt- och 

lungfonden. 

Kyrkhälsning och lokaltidningen

Kyrkhälsning utkommer fyra gånger per år. Under hösten bytte Kyrkhälsning format och utgivningsplan, 

vilket gjorde att ett extra julnummer gavs ut i advent. Lokaltidningen ges ut varannan vecka och där 

annonserar församlingen i varje nummer. 

Hållbarhetsarbete

Vi har som församling och då inte minst i köket, tagit steget för en hållbar miljö. Jobbet är igång för att 

följa ”Kyrkans miljödiplomering för en hållbar utveckling”.  Arbetet fortgår och processen går vidare, för-

ändringar är gjorda och kommer att göras. Vi närmar oss steg1 i diplomeringsstegen, viktigt och givande 

att engagera sig i detta. Covid-19 har gjort att diplomeringen fått läggas på vänt. 
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KÖRVERKSAMHET

Vissa perioder under året har körerna kunnat repetera NÄSTAN som vanligt, om än med avstånd. Vissa 

perioder har vi inte haft kör överhuvudtaget pga smittspridningen och i ytterligare perioder har vi 

lyckats hålla kontakt med körsångarna och har haft repetitioner via Zoom. När man har det hör vi 

körledare inte körsångarna, pga att deras mikrofon måste vara avstängd, annars laggar ljudet. Däremot 

hör sångarna oss och vi kan repetera in enskilda stämmor.

Änglakören 6-9 år 

Barnkör med c:a 10 medlemmar. Vårterminen 2021 var kören nedstängd pga pandemin. Hösten -21 

såg allt bättre ut och vi startade upp igen med begränsat antal deltagare 10 st för att vi skulle kunna 

sitta och sjunga coronasäkert. Vi hann med en uppsjungning: familjegudstjänsten i V:a Kärrstorp på 1a 

advent. Sen kom en ny våg så vårt luciatåg kunde inte genomföras av de mindre barnen där smitt-

spridningen var stor.  

Hannakören, 10-12 år

Mellanstadiekör med 8 medlemmar. Våren 2021 var barnkören i princip nedstängd. Under hösten 

började vi igen. Först var det bara en flicka som kom. Sedan kom fler och fler och i slutet av året 2021 

var kören 8 st. I höstas deltog 4 st tjejer då ”Ung i kör” hade en kördag med Dan Bornemark i St 

Mikaelskyrkan i Malmö. Den dagen som skulle varit på Malmö Live 2020, genomfördes istället i olika 

kyrkor i Malmö, fördelat på olika åldersgrupper. Flickorna tyckte väldigt mycket om dagen. De såg 

andra körer som hade körtröjor, med körens namn på ryggen. Vi beslutade att köpa tröjor in till 

Hannakören och Lukaskören. Kören hade en internkonsert för sina familjer, då vi sjöng Astrid Lindgren-

sånger. Det var uppskattat och underbart att få träffa barnens föräldrar och syskon och berätta lite om 

tankarna kring kören. Vi övade inför Luciatåg i Svedala Kyrka, men bara några dagar innan det skulle gå 

av stapeln, ställde vi om. Det var stor smittspridning bland låg- och mellanstadiebarn. Därför fick Vox 

gå Luciatåg istället, men ha en flicka från Hannakören med som Lucia. 

Lukaskören 9-12 år 

Nystartad kör fr o m hösten 2021. 4 st killar har sjungit under hösten. De gjorde en internkonsert för 

sina familjer med Astrid Lindgren-sånger (motsvarande som Hannakören hade), 

sjöng höstsånger på Musik och Lyrik på höstlovet och övade

inför Luciatåget (se under Hannakören). 



18

Ungdomskören VOX 

Kören hade vid årets start två medlemmar. Dessa två tjejer har övat mest digitalt under våren med fokus 

på röstutveckling och duettsång vilket funkade bra. Då de går i samma klass och även umgås privat har vi 

kunnat ha lektioner över zoom där dom är på samma plats och sjunger till förinspelat komp och körledaren 

ger feedback och instruktioner på distans. Det har fungerat förvånansvärt bra med tanke på omständig-

heterna! Efter sommaren kunde vi åter igen öva i församlingshemmet, nu med 6 medlemmar. Kören sjöng 

på en mässa under hösten och fokuserade sedan på julsånger och medverkade i två luciatåg, ett på Rosen-

hagen i Anderslöv och ett i Svedala kyrka.

Svedala Gospel 

Gospelkören är en blandad 3-stämmig gospelkör med 25-30 medlemmar. Hela våren hade kören digitala 

träffar. I början låg fokus på det sociala, men framåt våren så gick vi med i ett projekt tillsammans med 

gospelkörer i hela landet som gick ut på att öva in en repertoar, filma när vi framförde sångerna och sedan 

skicka dem till Stockholm där de klipptes ihop med alla andras inspelningar. 

Sångerna visades sedan i TV- gudstjänster i SVT i oktober. Hela hösten övade 

vi intensivt in en repertoar på 10-12 sånger för att sedan i november kunna 

ha vår 25-årsjubileumskonsert i Svedala kyrka. Kören medverkade även vid 

ett par högmässor under hösten. Att följa repetitionerna digitalt har varit 

möjligt även hela hösten.

Vox Cantata 

Damkör med ca 20 medlemmar. Under vt 2021 var kören nedstängd. Vi sågs två gånger innan 

sommaren och sjöng lite, om än med avstånd. Hösten 2021 startade vi upp NÄSTAN som vanligt. Kören 

sjöng på Tacksägelsedagen, 1:a Advent samt hade en Julkonsert den 19/12. Alla medverkande vid den 

konserten tog ett snabbtest samma dag för att alla skulle kunna känna sig hyfsat trygga.

Schlagerkören 

Kören har c:a 80 medlemmar. Under vårterminen hölls inga körövningar men ett projekt med kör via nätet 

geomfördes som mynnande ut i en film där c:a 25 av körsångarna sjöng tillsammans. Filmen visades i 

SveaMateas och SMURF:s digitala satsning ”Hemmavid”. Under sommaren 

träffades kören utomhus och sjöng 1 gång/vecka  blandat med att de sjöng 

för de boende utanför våra äldreboenden vid några tillfällen. Höstterminen 

startade i oktober då de åter övade i kyrkan med avstånd. Stella, Tofta och 

Holma besöktes nu inomhus vid 5 tillfällen  med delar av kören. 

Carpe Diem 

Kören har ca 40 medlemmar varav 10 män. Kören  har fortsatt drabbats  hårt av corona. Vårteminen var 

kören helt nedstängd. Vi sågs däremot på drop-in fika utanför församlingshemmet vid tre tillfällen vilket 

var mycket uppskattat då många i denna åldersgruppen var isolerade.  Körmedlemmarna uttryckte stor 

saknad av kören , sången och gemenskapen. Svårt att hålla digital kontakt med denna åldersgrupp då inte 

alla har tillgång till detta. Hösterminen startade och vi kunde äntligen sjunga men nu övade vi i kyrkan för 

att kunna hålla avstånd. Kören sjöng på en gudstjänst i Svedala k:a samt vår julbön på Holma strax innan jul.
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ÖVRIG KYRKLIG VERKSAMHET
Här samlas verksamhet som har nära anknytning till den grundläggande uppgiften men som inte sorterar 

direkt under gudstjänst, undervisning, diakoni eller mission. Under denna rubriken återfinns också kyrkans 

förskola.

Förskolan Regnbågen
Efter ett år präglat av omställningen att bedriva verksamhet och leva med en pågående pandemi klev vi in 

i 2021 förberedda på att hantera ett nytt år. Även 2021 och särskilt slutet av året innebar ett ansträngt 

läge för förskolan med restriktioner, provtagningar och karantän. Förskolan har trots allt ännu en gång visat 

att vi kan anpassa verksamheten utifrån de utmaningar vi står inför och bedrivit en framåtsträvande 

verksamhet med fokus på utveckling och lust att lära. Än en gång har personalen slagit knut på sig själva 

för att möjliggöra den ordinarie verksamheten men också anpassat verksamheten tillsammans med barn 

och vårdnadshavare utifrån läget, vilket jag som rektor är väldigt stolt över. Det viktigaste är att bedriva 

lek, utbildning och undervisning som väcker barnens lust att lära. 

Personal

2021 var året då det skett stora förändringar i personalgruppen då samtliga pedagoger kom med roliga 

besked om tillökning. Kristina valde även att gå i pension efter 7 år på förskolan. Detta innebar möjlighet 

till att förändra verksamheten och vi valde att omforma denna tjänst till en tjänst som kock/arbete i barn-

grupp. Jenny Karlsson Ripa trädde in på denna tjänst i december. Arbetslaget består för övrigt av rektor, 

två barnskötare och en förskollärare. Det har varit en oerhört hög närvaro i personalgruppen vilket har 

möjliggjort att förskolan har kunnat hållas öppen. 

Tillsyn

Förskolan har haft samverkansträff på kommunhuset tillsammans med kommunens andra fristående för-

skolor. Under träffen arbetade vi tillsammans med tillsynen som gjorts under 2020. 

 

Utvecklingssamtal

Samtliga vårdnadshavare har erbjudits tider för utvecklingssamtal som  genomförts digitalt och via telefon. 

Inskolningssamtal och avslutningssamtal har även genomförts under läsåret. Genom dessa samtal 

involveras vårdnadshavarna i deras barns lek, utbildning och lärande på förskolan. Föräldrasamverkan 

möjliggör samarbetet mellan hem och förskola vilket gör det extra roligt då samtliga samtal genomfördes 

med goda resultat. 

Barnsamråd

Barnsamråd har genomförts flera gånger under läsåret. Barnen har vid dessa tillfällen fått möjlighet att 

påverka sin utbildning. Vid tillfällena har vi arbetat utifrån olika ämnesområden där barnen fått framföra 

förbättringsområden och hur de vill förändra verksamheten.  
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Utveckling och lärande

Utvecklingsområdet som vi fokuserat på under läsåret var värdegrund. 

Likt föregående år har barngruppen delats upp i små undervisnings-

grupper för att kunna stimulera barnens individuella utveckling och 

lärande. Genom att undervisa i små grupper kan varje barn bli sett, hört 

och bekräftat. Denna termin har vi lagt fokus på att undervisningen ska 

ha samma grund oavsett avdelning men anpassas utifrån barnens ut-

veckling och förmåga. Denna omställning har underlättat projektarbetet 

och skapat ett gränsöverskridande arbetssätt där barnen kunnat växla 

mellan avdelningarna. Det har genomförts ett stort förändringsarbete

gällande dokumentationen av det enskilda lärandet. Från att sporadiskt 

dokumentera enskilda inlägg sker det systematisk dokumentation om 

barnets utveckling utifrån läroplanens ämnesområden. Denna doku-

mentation delges vårdnadshavarna via dokumentationsportalen Tyra. 

Utbildning och fortbildning av personal

Samtliga APT-möten och kompetensutvecklingsdagar under året har använts till att fortbilda 

personalen inom ämnet lek. Anledningen till detta fortbildningsområde är att begreppet lek har fått större 

plats i den reviderade läroplanen. Pedagogerna har fått ta del av litteratur, föreläsningar och arbetat i 

grupper för att skapa kollegialt lärande. Samarbetet med förskolorna i Lund inleddes under året och vi 

fördjupade våra kunskaper kring lärmiljöer för att skapa lustfyllda lärmiljöer. Tråkigt nog fick vi lägga sam-

arbetet på paus men ser fram emot att starta upp igen under 2022 för att fortbilda oss vidare om leken. 

Alexandra har även på ledig tid påbörjat sin rektorsutbildning i höst. Utbildningen är treårig och kommer 

framöver att äskas i budget. 

Föräldrasamverkan 

Restriktionerna lättade lite vilket möjliggjorde att anordna tillställningar och tillfällen för föräldrasamverkan. 

En del sammankomster kunde till och med genomföras “som vanligt” vilket var väldigt roligt. Att få mötas, 

samtala och skratta tillsammans är något som vi har längtat efter och njutit av varje tillfälle som tillåtit 

oss att göra det. Genom dessa tillfällen kan vårdnadshavare bekanta sig med varandra och lära känna nya 

vårdnadshavare som tillkommit under läsåret. De tillfällen som vi inte har kunnat träffas har det anordnats 

möjlighet för familjerna att genomföra aktiviteter hemma. Till exempel så har en del drop- in inneburit att 

barnen får en påse med aktiviteter/pyssel med sig hem. Det har varit väldigt uppskattat att förskolan 

erbjudit alternativ till det som har ställts in och att de fått genomföra aktiviteterna hemma istället. 

 

Samverkan med förskoleklassen

För att underlätta övergången till förskoleklass för de blivande skolbarnen har vi tidigare kunnat samverka 

med lärare, besöka skolgården samt besöka barnen efter de börjat skolan. Även detta år har inte det 

kunnat möjliggöras. Barnen som skulle börja förskoleklass i år besökte sina nya skolor på fritiden och 

dokumenterade gården etcetera för att sedan kunna visa upp/prata om detta i den skolförberedande 

verksamheten. Samtliga barn som slutat har kommit och besökt oss tillsammans med sina vårdnadshavare, 

vilket gett oss återkoppling om barnens trivsel på sin nya skola.
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Samverkan med präst Marie Wollin 

Tillsammans med Marie har vi arbetat fram en metod som gör henne till en del av förskolans projekt. Vi har 

arbetat oss igenom läroplanens ämnesområden samt fördjupat barnens kunskaper om kultur, traditioner 

och kyrkorummet. Vi har spenderat mycket tid i kyrkorummet tillsammans för att bedriva undervisning i 

olika former. Barnen tycker alltid att det är spännande att få träffa Marie och få vara i vår vackra kyrka. 

 

Samverkan med kantor Susanne Dahl

Under läsåret har Susanne bedrivit undervisning i musik tillsammans med båda avdelningarna. Tillsammans 

har vi haft härliga sångstunder med roliga rörelselekar. De mindre barnen har sjungit enklare visor med 

mycket rörelser, och de större barnen har haft rytmik och sång.

Även Susanne har blivit involverad i förskolans projekt och vi har fått lära oss sånger som hör till det 

material som vi har arbetat med. Barnen tycker att det är väldigt roligt när Susanne kommer ner till 

förskolan för att lära dem nya sånger. I december spelade Susanne på förskolans luciatåg som detta år hölls 

utomhus med tanke på den höga smittspridningen av corona. 

Systematiskt kvalitetsarbete

Trots alla utmaningar med pandemin som påverkat verksamheten otroligt mycket så har utvärderingarna 

av förskolans kvalité visat goda resultat. Det systematiska kvalitetsarbetet och dess resultat blir ett kvitto 

på hur vårt arbete påverkat och antingen förbättrat eller försämrat förskolans kvalité. Att gå ur detta år 

med ett resultat som visar på en förhöjd kvalité gör mig som rektor otroligt stolt.

30-årsjubileum

I år fyllde förskolan 30 år vilket firades med stor fest. Förskolan hade länge planerat detta firande och hade 

tänk bjuda in både barn och personal som slutat för att uppmärksamma de fina åren vi haft tillsammans. 

Tyvärr stoppade pandemin mycket av våra planer och vi fick som med mycket annat tänka om. Men dagen 

blev mycket uppmärksammad och det anordnades fest ute tillsammans med de viktigaste för förskolan: 

barnen. Festen gick i 90-tals tema med typiskt firande från denna era för att resa tillbaka till tiden då 

förskolan startades 1991. Det anordnades fiskedamm, barnen blev ansiktsmålade och en ballongartist 

gjorde ballongfigurer. Dagen avslutades med några väl valda ord om verksamhetens 30 år och hur vi 

strävar vidare med nya mål och utmaningar inför framtiden.

Rektors slutord

Avslutningsvis ser jag tillbaka på 2021 med stor glädje, entusiasm och stolthet över vad Regnbågens 

förskola åstadkom under året. Så många roliga minnen och stunder som har fyllt våra dagar med så mycket 

glädje och skratt. Att kunna se tillbaka på året med så mycket positivitet och att trots allt kunnat förbättra 

förskolans kvalité är oerhört imponerande under de omständigheterna som varit. Slutligen är jag som 

rektor tacksam att driva en verksamhet som är så högt värderad av kommun, pedagoger, vårdnadshavare 

och barn. Nu blickar vi framåt och ser fram emot ett 2022 med nya utmaningar. 
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Konserter och musikundervisning
Konserter 

Vi kunde genomföra ”Musik i skymningen”-serien med det publikantal som restriktionerna tillät. Detta för 

att göra evenemangen så smittsäkra som möjligt. Vi engagerade i första hand frilansande musiker. 

Kvaliteten på våra konserter var mycket hög och vi såg till att ha stor bredd på repertoar, såväl jazz, 

klassisk, instrumentalt som vokalt.

Fri musikundervisning 

Detta är en mycket angelägen verksamhet. Tack vare att Svedala Församling kan erbjuda 3 platser för 

detta hjälper församlingen till med fortbeståndet av bl a kyrkomusiker. Vi har i nuläget en orgelelev och två 

vuxna sångelever. Under våren och delar av sommaren hade vi ytterligare en orgelelev som sedan kom in 

på folkhögskola, förberedande för kantorsutbildning. 

Serveringsverksamhet
I den näringspliktiga delen av serveringsverksamheten ingår t.ex. soppluncher och servering i samband 

med minnesstunder efter begravningar. Intern servering är en stor del av arbetet i köket.

I köket förekommer alla sysslor som hör ett kök till. Vi bakar i stort sett (ca 80%) alla kakor och bröd själv. 

Sopplunchen

Restriktionerna gjorde att vi höll soppserveringen stängd till mitten av mars för att då kunna öppna upp 

igen med take away. Då kunde församlingsborna hämta sina soppor utanför köket - ett lyckat alternativ 

som gav mer än bara soppa. Ett kort samtal med var och en betyder så mycket. Avsaknaden av samman-

komster är påtaglig så sopporna fortsatte några veckor in i juni månad till församlingsbornas stora upp-

skattning. Efter sommaruppehållet återgick traditionen torsdagssoppa till normal tappning med servering 

inomhus. Sopporna gör vi från grunden och en ny presenteras vid varje tillfälle. Detta har skapat en 

nyfikenhet och visar sig även på besöksantalet som har varierat från 110-165st ätande per gång. 

Sopplunchen är ett samarbete med diakonin, som bl a har hand om försäljningen av lunchkupongerna. 

Minnesstunder

Under året har det varit återhållsamt med begravningssamkväm pga covid-19. Vid minnesstunder sköter 

vi förutom förtäring, servering och dukning även bokningar samt fakturahanteringen till resp. begravnings-

byrå. Vi fortsätter återvinna snittblommorna från kyrkans mässor och gudstjänster för att i nya 

uppsättningar förgylla borden vid uppdukning för dessa tillfällen.
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STÖDJANDE VERKSAMHET

Administration och ekonomi
En stor del av den stödjande verksamheten rör administration och ekonomi. Församlingens ekonomi sköts 

av den administrativa chefen/kamrern Johan Nordqvist, som även bl a arbetar med personalfrågor 

tillsammans med kyrkoherden och fastighetsfrågor tillsammans med kyrkogårdschefen och fastighets-

ansvarig vaktmästare. På församlingens expedition är kansliassistent Gertie Strömgren huvudansvarig. 

Eftersom hon även under 2021 arbetar deltid (80%) har Åsa Ohlin skött expeditionen på måndagar. 

Kök och lokalvård
Under våren låg mycket verksamhet nere och vi gjorde ännu en övergång av våra lokaler och församlings-

hem. Törringe församlingshem blev vårt nästa projekt. Så istället för stekspade, slevar och kastruller blev 

det återigen färgskrapa, penslar och färghinkar. Detta blev ett projekt på 1 ½ vecka med grundlig 

renovering och allt dokumenterat med foto av varje etapp. 

Lokalvårdarens arbete består av städning av kyrkorna i Törringe, Västra Kärrstorp och Svedala samt tillhö-

rande församlingshem. Lilla Huset och vaktmästarnas omklädningsrum samt kontor sköts också av lokal-

vårdaren. Vid större tillställningar och serveringar så hjälper lokalvårdaren även till med på- och avdukning 

samt diskning.

Att vara sammankallande för kontraktets alla värdar, värdinnor, kockar och köksanställda fortsatte Per med 

även under 2021. Det ger fina och viktiga besök ”hos varandra”, då vi visas runt på våra olika församlingar/

arbetsplatser, fikar och diskuterar våra olika arbetssätt och arbetsförhållande. Årets utflykt med detta 

gäng blev en smakvandring på Romeleåsen. Solen var med oss hela dagen och vi blev nöjda med denna 

Coronavänliga dagstur.

Som tidigare nämnts arbetar församlingen för att nå miljödiplomering steg 1. Kök och lokalvård är mycket 

engagerade i detta arbete. Vi har gjort stora förändringar genom att byta ut samt att dra ner på antalet 

städprodukter. En ny städgrossist förser oss med miljövänligare medel som vi själv blandar ut i vatten till 

den styrka som behövs för just det städområde som ska rengöras. Förpackningarna är gjorda av åter-

vunnen plast och formade på ett sätt som ger effektiv packning vid leveranser. Byte från linnedukar till 

återanvändbara pappersdukar har också bidragit till mindre tvättkostnader och onödiga transporter som 

ett led i både besparing och miljötänk. Vid eventuell inlämning av kemtvätt har vi hittat företag i Svedala 

som hjälper oss med detta, församlingens cykel står som transport och på så sätt sparar vi på miljön och 

kroppen får sitt.
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BEGRAVNINGSVERKSAMHET OCH FASTIGHETER

Kyrkogårdar och begravningsverksamhet
Svedala församling innefattar fyra kyrkor med tillhörande kyrkogårdar. Under år 2021 har arbetslaget 

bestått utav fem helårsarbetande tjänster samt sju säsongsanställda. Vi fick ett nytt tillskott i vårt admi-

nistrativa arbete med vår nya kollega Hanna Carlsson, som började hos oss i slutet på november. Hennes 

korta tid här har gjort stor skillnad på vårt administrativa arbete och vi är glada för detta tillskott.

Personalen har erbjudits olika utbildningar och Dennis gick arbetsmiljö och löneprocess. Elias, Daisy, 

Magnus och Marcus gick arbete på höjd. Vidare har Marcus och Magnus har utbildats för motorsåg klass 

A-B.  Församlingen har även erbjudit jobb till 16 sommararbetare och vi vill rikta ett stort tack till de 

trogna sommararbetare som kommer tillbaka år efter år och välkomnar de som började för första gången 

och hoppas att de trivdes tillsammans med oss. 

Året startades upp med ett hårt anläggningsarbete i Bibliska trädgåren, som fick ett kraftigt bakslag med 

försenade grävmaskinister. Detta  resulterade i att kyrkogårdsförvaltningen tog saken i egna händer och 

grävde ut stora partier förhand. Därefter kom maskinister och grävde ut resterande och även rännan som 

användes till att plantera bokhäcken. 

Arbetet med den bibliska trädgården har givit frukt (och grönt), med deltagare från Kärnan som planterat 

både sommarblommor och grönsaker som välde över odlingslådorna som de byggde tillsammans med oss 

på kyrkogårdsförvaltningen. Arbetet kommer fortsätta under 2022 med nya projekt som påbyggnad av 

växthus och pergolor. Även mycket mer växtlighet som kommer ge mer liv till trädgården och vi hoppas att 

den kommer bli uppskattad av såväl deltagare som besökare. 

        

Fler anläggningar har gjorts på våra kyrkogårdar då vi även har anlagt en muslimsk gravplats på Börringe 

kyrkogård, denna har mötts av både ris och ros. Men arbetet gick mycket smidigt och den har redan 

nyttjats. 

Anläggning av nya askgravplatser har påbörjats på både Svedala och Börringe kyrkogård. Vi har fått en 

positiv respons på konceptet med mindre naturstenar där namnskyltarna fästs och därav fortsätter med 

att anlägga gravplatser med just detta koncept. Börringes är redan färdigställd och Svedalas kommer att 

kunna börja nyttjas till våren 2022 och färdigställas senast våren 2023. 

Stensäkringsarbetet har fortgått under hela året. Ca 70 stenar har säkerställt på Börringe kyrkogård. 

Arbetet kommer ske löpande framöver. 

Maskininköp av två stycken mindre lastmaskiner från Avant för att byta ut äldre modeller av samma 

maskin har gjorts. Vi är mycket nöjda med inköpet. Vi har även fortsatt arbetet med fler inköp av 

elektriska maskiner för att minska vårt utsläpp och lindra den ergonomiska påfrestningen från tyngre 

bensindrivna maskiner. 
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Under 2021 har vi haft 112 urngravsättningar och sex stycken jordbegravningar. 

Minneslunden förblir det vanligaste gravskicket med närmre hälften av alla urngravsättningar. 

35 gravplatser har lämnats tillbaka till kyrkogårdsförvaltningen.

Totalt har vi 1117 stycken aktiva skötselavtal på våra kyrkogårdar. 

Svedala församling erbjuder 1, 3 och 10-årsavtal samt avräkningsavtal. 

Likt förra året har Covid-19 inte påverkat arbetet av kyrkogårdsförvaltningen något avsevärt. Dock 

önskar vi att vi ska ha möjligheten att återgå lite mer till hur det varit tidigare.  

Församlingens fastigheter 
På Svedala kyrkas tak har det gjorts ett stort arbete med att lägga ny papp och byta ut plåttaket på dess 

takryttare. 

Uppdaterade vård– och underhållsplaner har gjorts för Svedala, Börringe och Törringe kyrkor. 

Västra Kärrstorp vård– och underhållsplan väntar på färdigställning och antagande.

Projekteringen av kapellets renovering har färdigställts och arbetet kommer påbörjas år 2022. 

Inköp av kemikalieskåp har gjorts och installerats i både Svedala och Börringe. I dessa förvarar vi nu alla 

kemikalier som vi använder. 

Garaget i Börringe har målats om och nya arbetsbänkar har satts upp. Dessvärre upptäcktes en stor 

vattenläcka i Börringes personalhus i mellandagarna. Mer än 90 kbm vatten har passerat, men detta till 

trots har skadorna inte varit så stora som vi befarade och återställningsarbetet kommer förhoppningsvis 

vara färdigt under våren 2022. 

Kyrkogårdspersonalen tackar för det gångna året och önskar ett spännande 2022! 
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EKONOMISK UPPFÖLJNING

Det ekonomiska utfallet för 2021 uppgår till 4,8 Mkr vilket innebär ett överskott mot budget med 4,0 

Mkr. Denna positiva avvikelse är till stor del en följd av coronapandemin och dess effekter på såväl 

personalkostnaderna som verksamhetskostnaderna i övrigt. För församlingsverksamheten understiger 

personalkostnaderna budget med 1,3 Mkr och övriga verksamhetskostnader understiger budget med 

1,6 Mkr. Därutöver överstiger det finansiella resultatet budget med 0,8 Mkr. På intäktssidan i övrigt, för 

församlingsverksamheten, kan nämnas ej budgeterade bidrag för ESF-projektet Kärnan om 155 tkr och för 

sjuklönekostnader om 120 tkr. Vidare överstiger det kommunala bidraget till förskolan budget med 335 

tkr medan serveringsintäkterna understiger budget med 190 tkr.

Begravningsverksamheten uppvisar ett överskott på 745 tkr, huvudsakligen som en följd av att 

renoveringen av kapellet ej genomförts under året. Vidare erhölls 220 tkr i begravningsavgift utöver äskat 

belopp. Församlingens skuld till begravningsverksamheten per 2021-12-31 uppgår därmed till 1,5 Mkr. 

Resultaträkning flerårsöversikt
 
Alla belopp i tkr      
      

 
Bokslut    

2018 
Bokslut    

2019 
Bokslut    

2020 
Budget 

2021 
Bokslut    

2021 
Verksamhetens intäkter        
Kyrkoavgift 19 724 19 749 19 376 19 920 19 960 
Begravningsavgift 6 093 6 378 5 807 6 841 6 315 
Ekonomisk utjämning  -1 742 -1 454 -1 148 -996 -997 
Avkastning från andelar i prästlönetillg 361 361 341 330 341 
Erhållna gåvor och bidrag 2 866 4 150 4 138 4 327 5 008 
Övriga verksamhetsintäkter 1 671 1 816 1 646 1 673 1 764 
Summa verksamhetens intäkter 28 974 31 000 30 161 32 095 32 393 

        
Verksamhetens kostnader        
Personalkostnader -19 061 -20 213 -18 974 -21 016 -20 083 
Övriga externa kostnader -6 248 -7 915 -7 571 -9 477 -7 620 
Av- och nedskrivning av anläggningstillg -1 718 -1 681 -1 594 -1 653 -1 556 
Summa verksamhetens kostnader -27 027 -29 809 -28 139 -32 146 -29 259 

        
Verksamhetens resultat 1 947 1 191 2 022 -51 3 134 

        
Resultat från finansiella investeringar        
Resultat från finansiella anläggningstillg 958 1 011 1 498 820 1 565 
Övriga ränteintäkter och liknande poster 10 185 226 50 87 
Summa resultat från fin investeringar 968 1 195 1 724 870 1 652 

        
Resultat efter finansiella poster 2 914 2 386 3 746 819 4 787 

        

Årets resultat 2 914 2 386 3 746 819 4 787 
        

Specifikation av kyrkoavgift        
Förskott kyrkoavgift 18 450 18 723 18 913 19 322 19 342 
Slutavräkning kyrkoavgift 1 274 1 026 463 598 618 
Summa kyrkoavgift 19 724 19 749 19 376 19 920 19 960 
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Resultatsammanställning för begravningsverksamheten
      
Alla belopp i tkr      
      

 
Bokslut 

2018 
Bokslut 

2019 
Bokslut 

2020 
Budget 

2021 
Bokslut 

2021 

        
Verksamhetens intäkter        
Begravningsavgift, erhållet för året 6 652 7 524 6 575 6 841 7 060 
Övriga intäkter 26 58 216 20 373 
Summa verksamhetens intäkter 6 677 7 582 6 791 6 861 7 434 

        
Verksamhetens kostnader        
Personalkostnader -3 833 -3 782 -3 459 -3 750 -3 961 
Övriga kostnader -1 843 -2 188 -2 102 -2 535 -2 226 
Av- och nedskrivning av anläggningstillg -412 -435 -432 -536 -472 
Summa verksamhetens kostnader -6 087 -6 405 -5 993 -6 821 -6 659 

        
Finansiella poster        
Ränteintäkter        
Räntekostnader -32 -32 -30 -40 -30 
Summa finansiella poster -32 -32 -30 -40 -30 

        
Begravningsverksamhetens resultat 558 1 146 768 0 745 

        

        
Begravningsavgift redovisad i resultaträkningen       
Begravningsavgift, erhållet för året 6 652 7 524 6 575 6 841 7 060 

Avgående överskott/tillkommande underskott 
enligt resultatsammanställningen -558 -1 146 -768 0 -745 

Summa begravningsavgift redovisad i 
resultaträkningen 6 093 6 378 5 807 6 841 6 315 

        

        
Begravningsverks ackumulerade resultat 

       
Ingående fordran(-)/skuld(+) på/till BV -173 1 021 1 704 1 146 1 913 
Reglering av tidigare över- / underskott 636 -463 -558 -1 146 -1 146 
Årets resultat för begr.verks 558 1 146 768 0 745 
Utgående fordran(-)/skuld(+) på/till BV 1 021 1 704 1 913 0 1 512 
Varav återbetalas 2022      768 
Varav återbetalas 2023      745 
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Driftredovisning 2021
I det följande redovisas det ekonomiska utfallet för de olika delverksamheterna församlingen bedriver.
Kortare kommentarer och förklaringar lämnas.

Likt 2020 präglades även 2021 till stor del av coronapandemin och de restriktioner som Folkhälso-
myndigheten införde. Inställd och omställd verksamhet innebar ett kraftigt positivt ekonomiskt utfall
jämfört med budget för många verksamheter.

Alla belopp redovisas i tkr, om inte annat anges.

1-2 GRUNDLÄGGANDE UPPGIFTEN

Församlingens grundläggande uppgift är att fira gudstjänst, bedriva
undervisning samt utöva diakoni och mission.

101 Verksamhetsgemensamt Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Kyrkoavgift exkl begravningsavgift 19 376 19 920 19 960
Ekonomisk utjämning -1 148 -996 -997
Andelar i prästlönetillgångar 341 330 341
Övriga intäkter, ersättning för sjuklönekostnader 65 0 25
SA externa intäkter 18 634 19 254 19 329
Personalkostnader -1 927 -2 123 -1 884
Övriga externa kostnader -115 -155 -110
Interna serveringsintäkter 88 120 86

16 681 17 096 17 421

Här samlas gemensamma kostnader för Grundläggande uppgiften som är svåra att direktfördela till
annan specifik verksamhet, t ex personalmöten, viss administration för präster, musiker och diakoner
m fl. Vidare hamnar en stor del av kostnader och intäkter för den interna serveringen samt för personal-
utbildning och kyrktaxi här.

Även kyrkoavgiften, ekonomisk utjämning och utdelningen från prästlönetillgångarna redovisas här.
Kyrkoavgiften uppgick till 85 öre per skattekrona, dvs 0,85 procent, 2021.

110 Gudstjänster och kyrkliga handlingar Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter 157 210 217
Personalkostnader -2 437 -2 694 -2 315
Övriga kostnader -416 -607 -480
Avskrivningar och intern ränta -41 -40 -41

-2 737 -3 131 -2 618

Under denna verksamhet samlas samtliga kostnader hänföriga till gudstjänster och kyrkliga handlingar.
I församlingen tjänstgör 4 präster, 4 musiker, 1 diakon och 1 diakoniassistent. Delar av deras personal-
kostnader redovisas här men även kostnader för övrig tjänstgörande personal såsom vaktmästare samt
körledare för de körer, Vox Cantata, Svedala Gospel och Carpe Diem, vars huvudsyfte är att sjunga på
gudstjänsterna. Till detta kommer kostnader för gästmusiker.

I övriga kostnader ingår bl a kostnader för ljus och blomsterutsmyckning, instrumentvård, predikoturs-
annonsering och en stor del av körkostnaderna, t ex noter och stimulanspengar. Vidare ingår intäkter
och kostnader för den kyrkliga clearingen, utom den del som avser konfirmationsclearing.

Alla personalkostnader fördelas på respektive verksamhet. Denna fördelning
är baserad på tidsbudgetar som all personal har gjort.
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140 Undervisning

Undervisning delas upp i verksamheter för barn, ungdomar, konfirmander
och vuxna. Eftersom förskoleverksamheten är näringspliktig verksamhet
ingår den inte här utan under Övrig kyrklig verksamhet.

150 Barnverksamhet 0-12 år Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter, inkl ersättning för sjuklönekostnader 33 30 60
Personalkostnader -1 352 -1 580 -1 408
Övriga kostnader -135 -255 -95

-1 454 -1 805 -1 443

Barnverksamheten ska fungera som en inkörsport till kyrkans värld med målet att nå alla åldersgrupper
t o m 12 år. Verksamheten består av babycafé, öppet hus, miniorgrupper och juniorgrupper. Dessutom
ingår barnkörerna i denna verksamhet. Fr o m hösten 2021 bedrivs åter verksamhet i V Kärrstorp, med
inriktning på utomhusaktiviteter.

I barnverksamheten arbetar tre barnledare samt en barn- och ungdomspedagog. En stor del av deras
personalkostnader ingår här. Dessutom ingår de delar av musikernas personalkostnader som avser
barnkörerna här. Intäkterna består av deltagaravgifter och fikaförsäljning.

160 Ungdomsverksamhet 13-25 år Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter 9 10 8
Personalkostnader -270 -281 -295
Övriga kostnader -50 -105 -43

-310 -376 -330

Här redovisas kostnaderna för ungdomsgruppen, tonårsgruppen samt ungdomskören. Totalt består
dessa grupper av ett 50-tal ungdomar.

170 Konfirmandverksamhet Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter 28 12
Personalkostnader -898 -1 019 -912
Övriga kostnader -299 -435 -326

-1 168 -1 454 -1 226

Här redovisas kostnaderna för församlingens konfirmandverksamhet. Ansvarig för verksamheten är
församlingspedagogen men i personalkostnaderna ingår också kostnader för tjänstgörande präster,
barn- och ungdomspedagog, musiker, extra personal m fl.

180 Vuxenverksamhet Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter 1
Personalkostnader -75 -144 -79
Övriga kostnader -2 -25 -4

-77 -169 -82

Här redovisas kostnader för Schlagerkören, bibelstudie- och samtalsgrupper samt för fördjupnings-
söndagar.

TOTALT UNDERVISNING -3 009 -3 804 -3 081
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210 Diakonal verksamhet Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Bidrag från stiftet avseende Kärnan 155
Övriga intäkter 72 100 118
Personalkostnader -1 107 -1 151 -1 083
Arvoden förtroendevalda -6 -20 0
Övriga kostnader -102 -275 -160

-1 143 -1 346 -971

I denna verksamhet ingår församlingens samlade kostnader och intäkter för den diakonala verksamheten.
I personalkostnaderna ingår kostnader för diakon och diakoniassistent samt för präster och musiker m fl
då de tjänstgör diakonalt. Även kostnaderna för det diakonalsociala utskottet, vars verksamhet avslutades
2020, ingick tidigare här.

Här ingår hembesök, själavårdssamtal, ekonomiskt bistånd, uppvaktningar, diverse gruppverksamheter,
församlingsutfärder, läger, sommarcafé, onsdagsfrukost mm. Intäkterna består av gåvor, serverings-
intäkter, deltagaravgifter, kollekter och försäljning till förmån för diakonin. Vidare ingår kostnader och
intäkter för Kärnan, en del av ett ESF-projekt i stiftets regi på tema samverkan.

260 Mission Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter 23 10 8
Personalkostnader -295 -330 -307
Övriga kostnader -165 -330 -161

-437 -650 -460

Här redovisas kostnaderna för traditionell missionsverksamhet såsom insamlings-
verksamheten i samband med fasteinsamlingen men även kostnaderna för t ex
Kyrkhälsning, sociala medier, hemsida och bokbordet.
Även kostnader och intäkter för församlingens pilgrimsprojekt redovisas här.

Fasteinsamlingen bedrivs under 6 veckor på våren med olika typer av
insamlingsprojekt, bl a går 20 kronor av varje såld sopplunch under
perioden till insamlingen. 2021 kunde endast digitala insamlingsaktiviteter
genomföras vilka inbringade 3 tkr.

Kyrkhälsning utkommer med 4 nummer per år och delas ut till samtliga hushåll i församlingen, ca 6 400
exemplar. Kostnaderna för tryck och distribution uppgick till 116 tkr.

TOTALT GRUNDLÄGGANDE UPPGIFTEN
Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021

Intäkter 19 045 19 734 19 994
Personalkostnader inkl arvoden -8 366 -9 343 -8 283
Övriga kostnader -1 283 -2 187 -1 379
Avskrivningar och intern ränta -41 -40 -41

9 355 8 164 10 292
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3-4 ÖVRIG KYRKLIG VERKSAMHET

Under Övrig kyrklig verksamhet redovisas verksamheter som är nära relaterade till den grundläggande
uppgiften men inte ingår i verksamheterna ovan.

310 Övrig församlingsverksamhet Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter 7 5
Personalkostnader -279 -325 -216
Övriga kostnader -32 -125 -23

-304 -445 -239

Här redovisas verksamheter som är närliggande den grundläggande uppgiften men inte en direkt del av
denna t ex konserter. Dessutom ingår kostnader för sockenråden.

360 Serviceverksamhet (gravskötsel) Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter 591 570 573
Personalkostnader -370 -418 -375
Övriga kostnader -79 -75 -67
Skulduppräkning -4 -5 -3

139 72 127

Här redovisas skötselverksamheten för gravskötselavtal påbörjade fr o m år 2000.
Verksamheten ligger under fastighets- och kyrkogårdsutskottet men är inte begravningsverksamhet.

411 Förskola med kommunala bidrag Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter 3 479 3 230 3 612
Personalkostnader -2 532 -2 702 -2 722
Övriga kostnader -311 -325 -361

635 203 529

Här redovisas intäkter och kostnader för förskoleverksamheten som bedrivs i fastigheten Regnbågen.
Verksamheten är skattepliktig näringsverksamhet.
Intäkterna består till största delen av kommunalt verksamhetsbidrag men också av föräldraavgifter.
Personalstyrkan leds av förskolans rektor och därutöver tjänstgör en förskollärare och två barnskötare
samt husmor. Barngruppen består normalt av 23-25 barn men har under 2020 och 2021 varit större vilket
påverkat intäkterna positivt.
Verksamheten bedrivs i fastigheten Regnbågen. Fastighetskostnaderna redovisas under verksamhet
680, Övriga fastigheter, och uppgick 2021 till 224 tkr.

421 Café- och serveringsverksamhet Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter 205 350 160
Personalkostnader -476 -526 -507
Övriga kostnader -142 -250 -133

-413 -426 -479

Här redovisas den moms- och skattepliktiga serveringsverksamheten d v s
soppluncher och samkväm. I församlingen tjänstgör församlingsvärd/kock
samt biträdande husmor. Delar av deras personalkostnader plus kostnaderna
för övrig tjänstgörande personal redovisas här.

Sopplunchen serveras normalt vid ca 30 tillfällen per år och i genomsnitt kommer ett drygt hundratal
gäster. 2021 serverades sopplunch vid 20 tillfällen, varav under våren endast som take-away. Totalt
serverades drygt 1.900 portioner. Även begravningssamkvämen var starkt begränsade under året.

TOTALT ÖVRIG KYRKLIG VERKSAMHET 57 -596 -62
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5 STYRNING OCH LEDNING

Här samlas kostnaderna för de styrnings- och
ledningsfunktioner som kyrkoordningen fastställer.
Utöver dessa kan frivilliga utskott finnas.

I Svedala församling finns fastighets- och kyrkogårdsutskottet (FKU) vars kostnader fördelas lika
mellan begravningsverksamheten och fastighetsverksamheten.
Övriga kostnader, inklusive kyrkoherdens operativa ledning, fördelas mellan församlings- och
begravningsverksamheten enligt Modell för särredovisning av begravningsverksamheten.

510 Strategisk styrning Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Personalkostnader och arvoden -310 -404 -357
Övriga kostnader -9 -10 -4

-318 -414 -361

Här ingår kostnader för kyrkofullmäktige, kyrkoråd (inklusive AU) och delar av FKU samt administrativt
stöd. Kyrkofullmäktige har haft 3 möten och kyrkorådet 7 möten under året inklusive de konstituerande
mötena med nyvalda kyrkofullmäktige och kyrkorådet i december. Mötena under våren genomfördes till
stor del digitalt.

540 Revision Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Arvoden -2 -5 -4
Övriga kostnader -75 -90 -78

-77 -95 -81

Här redovisas kostnaderna för församlingens revision.

550 Kyrkoval Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Löner och arvoden -100 -79
Övriga kostnader -10 -6

0 -110 -85

Här redovisas kostnaderna för kyrkovalet som hålls vart fjärde år. I 2021 års val uppgick röstdeltagandet
till 14,4 procent vilket är något lägre än vid valet 2017.

580 Övergripande verksamhetsledning Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Personalkostnader -159 -160 -481

-159 -160 -481

Kostnader för kyrkoherdens m fl övergripande operativa arbete som avser hela organisationen redovisas
här. Budgetavvikelsen är en följd av att kyrkoherdens tidsbudget har justerats.

TOTALT STYRNING OCH LEDNING -555 -779 -1 009
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6 STÖDJANDE VERKSAMHET

Under Stödjande verksamhet samlas de kostnader och intäkter
som utgör ett stöd till övriga verksamheter i form av administration,
fastigheter och lokaler. Dessutom ingår finansiella poster.

610 Församlingsadmin. och verksamhetsstöd Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Interna och externa intäkter 24 15 15
Personalkostnader -766 -823 -735
Övriga kostnader -442 -545 -415
Avskrivningar och intern ränta -51 -41 -51

-1 235 -1 394 -1 186

Här ingår kostnader för förbrukningsinventarier, kontorsmaterial, telefoni och porto men också vissa
bidrag till och sponsring av föreningar. Vidare ingår kostnader för församlingens minibuss, personalträffar
och facklig verksamhet.

I personalkostnaderna ingår bl a delar av kansliassistentens lönekostnader samt kostnader för sjuk-,
hälso- och friskvård. Församlingen är ansluten till företagshälsovård och personalen erbjuds vartannat år
en hälsoundersökning. Vidare kan all personal få upp till 2.000 kr i friskvårdsbidrag.

630 Gemensamma kostnader och administration Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intern administrationsintäkt 457 500 597
Personalkostnader -1 268 -1 350 -1 295
Övriga kostnader -244 -240 -211
Avskrivningar och intern ränta -33 -20 -20
Interna kostnader -22 -15 -15

-1 110 -1 125 -943

I verksamheten ingår gemensamma kostnader, t ex ekonomi- och personaladministration, IT och
bredband, för samtliga verksamhetsområden. Vidare ingår medlemsavgifterna till Svenska kyrkans
arbetsgivarorganisation och till kontraktsrådet. Vissa utbildningskostnader ingår också här. Samtliga
kostnader fördelas mellan församlings- och begravningsverksamheten som intern administration.

Bland personalkostnaderna ingår en stor del av administrative chefens lönekostnader men också delar
av lönekostnaderna för kansliassistenten, kyrkoherden och församlingspedagogen, den senares p g a
IT-ansvar.
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650 Fastigheter och lokaler

Under Fastigheter och lokaler samlas de kostnader för fastigheter, byggnader och mark, som syftar till att
bibehålla och underhålla fastigheternas skick och yta. Begravningsverksamhetens fastigheter ingår inte
här. I driftskostnaderna ingår värme, el, VA och fastighetsförsäkringspremier.
Den interna räntan styrs av den genomsnittliga reporäntan och uppgick till 0,5% 2021.

651 Fastigheter och lokaler - övergripande Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter, lönebidrag mm 170 200 244
Personalkostnader -1 007 -1 109 -1 061
Övriga kostnader -98 -150 -79

-935 -1 059 -896

Här ingår kostnader som är svåra att direktfördela till respektive fastighet, t ex vaktmästarnas tjänstgöring
vid de olika fastigheterna samt kostnaderna för lokalvård, inklusive fönsterputsning, sophantering,
snöröjning mm. Församlingens lokalvård utförs av två personer motsvarande en tjänst på ca 80%. Dessa
personer tjänstgör också i serveringsverksamheten.

660 Kyrkor och kapell Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter, KAE och KUB 600 1 100 1 067
Drift -395 -420 -420
Övriga kostnader -1 690 -1 845 -1 666
Avskrivningar -329 -276 -278
Intern ränta -20 -22 -22

-1 833 -1 463 -1 319

Här samlas kostnaderna för församlingens fyra kyrkor; Svedala,
Börringe, Törringe och Västra Kärrstorp.

Under hösten har takryttaren på Svedala kyrka renoverats och täckts med ny plåt. Kostnaden uppgick till
knappt 1,2 Mkr att jämföra med budgeterade 1,4 Mkr och KAE är beviljad med 75%.

Silverorgeln i Börringe kyrka drabbades av akut mögelangrepp vilket sanerades under året. Kostnaden
uppgick till 190 tkr och akut KAE har erhållits med 140 tkr.

Vidare är uppdaterade vård- och underhållsplaner för Svedala, Börringe och Törringe kyrkor antagna
under året. Planen för Västra Kärrstorp är i princip färdigställd och ska antas under 2022. Projekteringen
inför den interiöra renoveringen av Svedala kyrka pågår. Renoveringen av Börringe kyrkas pannrum,
budgeterad till 120 tkr är inte genomförd utan planeras 2022.

I början av året slutfördes renoveringen av Västra Kärrstorp
kyrka. Den totala investeringen, i nytt tak, uppgick till 3,1 Mkr
varav 2,2 Mkr finansierats med KAE. Till detta kommer
underhållskostnader för fasaderna mm om ca 0,8 Mkr, netto
efter KAE, som togs i bokslutet 2020 och därför inte ingår
2021. Det är ännu inte klarlagt om extra tilldelning av KAE
kommer att erhållas för ombyggnaden av kyrkklockan och
övriga tilläggsarbeten som fick göras.
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680 Övriga fastigheter Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Intäkter 128 165 132
Drift -464 -535 -505
Övriga kostnader -553 -580 -504
Avskrivningar -710 -741 -695
Interna räntekostnader -81 -81 -78

-1 681 -1 772 -1 650

Här samlas kostnader och intäkter för de övriga fastigheterna som ingår i församlingsverksamheten dvs
de fyra församlingshemmen samt Regnbågen och Lilla huset. Även kostnader för bibliska trädgården
och hyrda lokaler ingår här. Intäkterna består huvudsakligen av hyresintäkter.

TOTALT FASTIGHETER OCH LOKALER -4 448 -4 294 -3 865

690 Finansiella poster Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Övriga kostnader -174 -170 -224
Aktieutdelningar 140 370 587
Räntor placerat kapital 568 450 520
Ränta / utdelning på kyrkkontot 226 50 87
Reavinster / förluster 789 457
Resultat före interna poster 1 550 700 1 428
Interna ränteposter, netto 134 144 132

1 683 844 1 560

En del av församlingens kapital förvaltas aktivt med placering i aktier och räntebärande papper.

Räntan på kyrkkontot följer reporäntan men extrautdelning, av varierande nivå, lämnas normalt. 2021
uppgick extrautdelningen till 22 tkr att jämföra med 166 tkr 2020.

TOTALT STÖDJANDE VERKSAMHET -5 111 -5 969 -4 434

TOTALT FÖRSAMLINGSVERKSAMHET 3 746 819 4 787

Anläggandet av den bibliska trädgården vid Svedala kyrkogård har påbörjats under 2021. Gångar,
planteringslådor, bokhäck mm är på plats. Växthusen är inköpta och kommer att uppföras under våren
2022. Det tänkta attefallshuset år inte byggt utan i stället förs diskussioner om en villavagn eller liknande.
Kostnaden för 2021 uppgår till ca 100 tkr, plus personalkostnader redovisade under verksamhet 651.

Här redovisas kostnader och intäkter som rör finansiella transaktioner, inklusive interna räntor. De externa
kostnaderna avser förvaltningsarvode och de interna ränteposterna avser ränta på investeringar i
fastigheter och inventarier, på gravskötselskulden samt på fordran/skuld till begravningsverksamheten.

Förvaltningen följer det antagna placeringsreglementet. Utvecklingen på börsen var stark under 2021 och
värdet på församlingens aktieportfölj steg med 46 procent till 21,5 Mkr, inklusive kassa. Under inledningen
av 2022 har dock marknadsoron varit stor bl a som en följd av kriget mellan Ryssland och Ukraina. Detta
har lett till kraftiga börsfall vilket har haft en negativ inverkan på församlingens aktieportfölj.
Marknadsvärdet för ränteportföljen uppgick, inklusive kassa, per bokslutsdatum till 11,2 Mkr. Vid
utgången av 2020 var värdet 10,6 Mkr.

Renoveringen av delar av taket på Svedala församlingshem, budgeterad till 75 tkr, är inte genomförd utan
planeras 2022. På Regnbågen har två stycken kylanläggningar installerats, investering 42 tkr.
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8 BEGRAVNINGSVERKSAMHET

Begravningsverksamhetens innehåll och utformning regleras i Begravningslagen.
Begreppet begravningsverksamhet är en sammanfattande benämning på de upp-
gifter som församlingen, som huvudman, ska svara för i samband med en begrav-
ning. Verksamheten finansieras via begravningsavgiften.

801 Verksamhetsgemensamt Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Begravningsavgift - erhållet för året 6 575 6 841 7 060

6 575 6 841 7 060

Här samlas kostnader och intäkter som inte är möjliga, eller lämpliga, att fördela vidare, huvudsakligen
begravningsavgiften.

Fr o m 2017 har det införts en enhetlig begravningsavgift för alla orter där Svenska kyrkan är huvudman
för begravningsverksamheten. Detta innebär att huvudmännen ansöker om ett belopp, baserat på den
budgeterade nettokostnaden. Det utbetalda beloppet justeras med hänsyn till över- eller underskottet två
år tidigare.

2021 har församlingens skuld till begravningsverksamheten från 2019 om 1.146 tkr reglerats vilket innebär
att det utbetalda likvidbeloppet uppgick till 5.914 tkr. 2021 utbetalades 219 tkr utöver äskat belopp i
begravningsavgift. Beloppet kommer tillsammans med 2021 års övriga överskott, sammantaget 745 tkr,
att återbetalas 2023.

810 Administration och ledning Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Personalkostnader inkl arvoden -337 -265 -274
Övriga kostnader -76 -60 -53
Intern administration -457 -500 -597

-870 -825 -925

I verksamheten samlas kostnader för administration och ledning, inklusive hälften av kostnaderna för
fastighets- och kyrkogårdsutskottet, samt de interna administrationskostnaderna.
Intern administration är en fördelningspost som används för att fördela gemensamma administrations-
kostnader till begravningsverksamheten. 2021 uppgick begravningsverksamhetens andel till knappt 24%.
Budgetavvikelsen förklaras till stor del av kyrkoherdens justerade tidsbudget, jfr verksamhet 580.
I övriga kostnader ingår licensavgifter för administrativa system, telefonkostnader mm.

Fr o m december 2021 har personalstyrkan på kyrkogården utökats med en tjänst med huvudsakligen
administrativ inriktning.
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820 Gravsättning och kyrkogårdsskötsel Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Lönebidrag, ers för sjuklönekostnader 193 226
Övriga intäkter 22 20 139
Personalkostnader -3 036 -3 317 -3 584
Övriga kostnader -1 317 -1 215 -1 162
Avskrivningar -176 -215 -216
Interna räntor, netto -4 -5 -5

-4 319 -4 731 -4 602

Här samlas intäkter och kostnader för begravningsverksamhet enligt begravningslagen. Dessa innefattar
t ex gravsättning, transporter, skötsel av allmänna ytor och kulturminnesgravar samt kremationer.

På församlingens kyrkogårdar tjänstgör kyrkogårdschefen tillsammans med 11 medarbetare,
varav 7 stycken är säsongsanställda. På somrarna tjänstgör dessutom ett antal semestervikarier.
Personalkostnaderna för denna personal fördelas mellan begravningsverksamheten och församlings-
verksamheten eftersom personalen även sköter församlingens övriga
fastigheter och serviceverksamheten på kyrkogårdarna. Dessutom
tjänstgör en del av personalen vid gudstjänster och förrättningar.

I stället för inköp av ny redskapsbärare, byttes två minilastare in och ersattes av två nya, investering
404 tkr. Restvärdet för de inbytta minilastarna, 118 tkr, ingår i Övriga intäkter ovan.

Kostnaderna för förbrukningsinventarier, plantor, växter och jord understiger budget med ca 90 tkr.

860 Fastigheter och mark Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021
Personalkostnader -86 -168 -95
Drift -138 -150 -147
Övriga kostnader -112 -610 -265
Avskrivningar -256 -321 -256
Interna ränteposter -27 -35 -25

-619 -1 285 -788

Här redovisas kostnaderna för begravningsverksamhetens byggnader och mark.

TOTALT BEGRAVNINGSVERKSAMHET 768 0 745

Ombyggnationen och renoveringen av kapellet har inte genomförts under 2021 utan planeras genomföras
under 2022. Detta påverkar såväl Övriga kostnader som Avskrivningar ovan. I budget för 2021 var 2,5
Mkr, varav 500 tkr avsåg underhåll, avsatta för projektet. Under 2021 har underlag för upphandling tagits
fram och anbud på genomförandet kom in i slutet på mars 2022. Konslut- och arkitektkostnader på 180 tkr
togs under 2021.

Under året har den särskilda begravningsplatsen anlagts på Börringe
kyrkogård. Den var budgeterad som investering 100 tkr men kostnaderna,
66 tkr, är tagna i bokslutet.
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Investeringsanalys
Belopp i tkr

Bokslut 2020 Budget 2021 Bokslut 2021

Församlingsverksamhet
Två st kylanläggningar till förskolan 60 42
Möbler till samtalsrum, Matteus, Markus o Lukas 30
Projektor till Matteusrummet (budg kyrksalen) 34
Lådcykel 36
Ny server 100
Summa 200 60 42

Fastighetsförvaltning
Nytt tak V Kärrstorps kyrka, netto efter KAE 836
Biblisk trädgård 650 52
9 nya fönster V Kärrstorps församlingshem 101
Summa 101 650 888

Begravningsverksamhet
Renovering av kapellet 2 000 Flyttat t 2022
Särskild begravningsplats 100 Kostnadsfört
Redskapsbärare, 2 st minilastare 380 404
Sand/saltspridare 42
Automatisk kistsänkare vid jordbegravningar 63
Summa 105 2 480 404

TOTALT 406 3 190 1 334
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